

En Alicante, un mes . . . 1'75 pts.
 Un trimestre 5
 Fuera de la capital, trimestre 5'75
 Extranjero, trimestre. . . 15
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Jorge Juan, 11 y 13.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

AÑO II

Alicante 2 de marzo de 1887

NÚM. 340

EL LIBERAL

Martes 2 marzo de 1887

Desde Madrid

28 de febrero 1887.

El Sr. Romero Robledo denunció en su último discurso, un hecho que se suponía ocurrido en Gracia el miércoles de Ceniza, y que constituía uno de los delitos más graves y repugnantes que pena el Código.

Con los acentos de la más profunda convicción, fundándose en informes de una persona respetable, y aderezando el relato con los colores más subidos, el señor Romero Robledo acusó al gobierno de que se había tolerado en Gracia una ceremonia sacrilega, consistente en celebrar el entierro del Carnaval, valiéndose de la figura de un hombre vestido de hulano, y cuyas facciones se asemejaban á las del que fué rey de España, don Alfonso XII.

La emoción que aquella denuncia produjo en la Cámara y en la opinión fué visible, y el gobierno, cumpliendo con un deber, ordenó que se hiciera una amplia información para averiguar la certeza del hecho y castigar severamente á los que aparecieran de un modo claro responsables.

**

¿Quién era esa persona respetable que dió cuenta al Sr. Romero Robledo de aquella ceremonia verdaderamente salvaje?

Según el telegrama leído públicamente por el señor ministro de la Gobernación, un ex-diputado y coronel llamado Baró de Puig. Pues bien, este señor ni ha sido coronel ni diputado.

El año 1840 llevado de su entusiasmo por la causa liberal, se retrató de alférez de infantería y desde entonces cada vez que había un cambio ó una revolución se añadía un galón, con lo cual llegó á ser general por los tiempos en que tenía de ver una fonda en París, porque sin duda en el escalafón del ejército, ni en la tesorería contaban y pagaban como correspondía al alto cargo que por propio nombramiento desempeñaba en la milicia.

En 1868 fué nombrado coronel honorario de milicias de Cuba y de ahí que que se titule el buen fondista coronel, como antes se había llamado general.

En cuanto á su calidad de diputado pertenecerá á un distrito tan fantástico como su generalato.

El buen fondista telegrafió al Sr. Ro-

mero Robledo y éste consideró suficiente su testimonio para fundar los cargos severísimos que con tal motivo hizo el gobierno.

En este estado y abierta información, resulta que según afirman el gobernador de Barcelona, el presidente de la Audiencia, el alcalde y todas las autoridades de Gracia, allí no ha pasado nada de lo dicho por el Sr. Romero, pues ni siquiera se ha celebrado este año la fiesta del entierro del Carnaval que se hace todos los años.

Por su parte el Sr. Baró ha telegrafiado al presidente del Consejo, declarando que fué sorprendido al poner su telegrama al Sr. Romero Robledo y aun parece que también ha enviado á éste otro despacho diciéndole lo mismo.

Figure ahora el lector el efecto que habrá producido en la Cámara la lectura de los telegramas de las autoridades y del Sr. Baró.

De esta suerte y por estos procedimientos hace el Sr. Romero Robledo la oposición y este es el resultado y el fundamento de sus censuras.

Los comentarios á que esto ha dado lugar y las apreciaciones que se hacían en todos los círculos, son de tal índole, que ojalá sirvan al Sr. Romero Robledo para rectificar una actitud que solo á él resulta de oposición.

**

Después de un ligero debate, se ha aprobado el dictamen de la Comisión de actas que proponía la nulidad de la de San Germán.

Pío Gil.

Proyectos

Hace pocos días indicábamos á nuestros lectores, que existía el pensamiento de constituir una sociedad con el propósito de contribuir en lo posible, á que la próxima feria de Santa Faz ofreciera caracteres de verdadera importancia y á la altura de lo que exige el estado actual de cultura de nuestra población. Hemos vuelto á tener ocasión de oír hablar del asunto, y nos complace sobremanera el poder anunciar á nuestros lectores que los propósitos, que animan á los iniciadores de aquel pensamiento, están muy próximos á traducirse en hechos prácticos. Entre los muchos proyectos á que hemos oído hacer referencia, figura uno que seguramente ha de ser recibido con verdadero apiauso por la opinión, y que ha de ser fecundo en beneficiosos resultados, no solo para Alicante sino para

toda su provincia. Para su realización se tropieza con algunas dificultades, entre ellas con la premura del tiempo, y no sería difícil que esto obligase á aplazar para los fines de agosto aquélla que no pudiera realizarse para el próximo mes de abril.

Trátase de una exposición de carácter provincial en cuanto á los objetos artísticos y á los productos agrícolas ó manufacturados, y en general en cuanto á las primeras materias de aplicación inmediata para las fabricaciones del país y á los instrumentos, aparatos y maquinaria aplicables así á nuestra agricultura, como á nuestros establecimientos industriales.

No hemos de esforzarnos mucho para demostrar las ventajas que Alicante reportaría de un certamen de esta índole, máxime hoy que dos líneas férreas y varias marítimas de servicio fijo, dán á sus comunicaciones las ventajas de la rapidéz y de la economía.

Nuestra corporación municipal posee terrenos amplios y despejados, en los que á poco coste podría elevarse elegantes y ligeros pabellones, destinados á los artículos que vinieran á la exposición, y en cuyas inmediaciones podría establecerse un cómodo campo de experimentación para la maquinaria, y los indispensables accesorios de cafés, restaurants, é instalaciones de carácter particular.

En este certamen desempeñarían un papel importantísimo los vinos de las distintas regiones de la provincia, así como los alcoholes, los aguardientes, y los productos todos de la industria tonelera. Alcoy haría brillante exhibición de sus paños, tejidos, estampados, papelería y fósforos; la cuenca del Segura enviaría las muestras de su riqueza agrícola y de sus diferentes industrias, se darían á conocer las nacientes minas de Altea, y adquiriría mayor nombre los ricos productos de la Marina y los de la floreciente comarca atravesada por la línea férrea, que nos pone en comunicación con la corte.

Un ligero esfuerzo de la iniciativa particular y algún apoyo por parte de la Excma. Diputación y de los municipios, bastaría para que el pensamiento apuntado tomase cuerpo y no se perdieran en el vacío, aspiraciones nacidas al calor de un sentimiento patriótico y levantado.

Asociaciones

La discusión en las Cámaras del proyecto de ley de asociaciones, ya á dar origen al exámen

de puntos de vista sumamente curiosos y que darán ocasión á recordar épocas de verdadero esplendor para nuestra tribuna. Una de las fases que probablemente revestirá este asunto, es la de volver á ser puestas sobre el tapete la legalidad de la asociación internacional de trabajadores, punto que adquiere caracteres de verdadera importancia, si se tiene en cuenta los trabajos y aspiraciones del socialismo moderno y los ecos, que aunque de una manera débil, han despertado en nuestro país, y que se pusieron de relieve no hace mucho en las conferencias dadas en Madrid por socialistas y anarquistas, y á las que acaso no fuese aгена la agitación que por entonces se observó en algunas provincias andaluzas, así como las nacientes manifestaciones del regionalismo en Cataluña. De este punto de partida pueden derivarse otra multitud de cuestiones, que á primera vista aparecen sin relación alguna entre sí, y que sin embargo pueden contribuir todas ellas á un mismo resultado. Tales son las crisis económicas é industriales, las huelgas de trabajadores, las diferencias entre librecambistas y proteccionistas y otros extremos que no es necesario apuntar por demasiado conocidos. Júzguese, pues, si estamos en lo cierto, al conceder verdadera importancia al proyecto, á que venimos haciendo referencia.

Al ser discutido éste, será también objeto de debate otro extremo también importante, aunque en otro orden de consideraciones. Nos referimos á la legalización de las comunidades religiosas en general, y de la Compañía de Jesús en particular. El exámen de este último extremo ha de ser sumamente curioso, toda vez que unos sostienen que debe mantenerse las disposiciones del decreto de expulsión, opinan otros que semejante procedimiento es autentatorio á las más elementales exigencias de la libertad y del derecho.

Sueltos políticos

En los periódicos de Barcelona, *La Publicidad* y *El Diluvio*, ambos republicanos, hallamos desmentida de modo terminante la exactitud de la denuncia hecha por el Sr. Romero Robledo. Para que se vea la irritación que ha producido á dichos periódicos la denuncia, que consideran completamente destituida de fundamento, transcribiremos lo que uno y otro consignan.

El Diluvio, poniendo á su rectificación, con letras gruesas, este epígrafe: «Plancha de Romero Robledo», se expresa de este modo:

«El telegrama que publicamos ayer acerca de lo dicho por el ex-ministro revolucionario, ex-ministro conservador y pretendiente á ministro democrático, sobre el entierro del Carnaval en Gracia, suponiendo que allí se había exhibido en las calles un monigote representando á Alfonso XII, nos movió á hacer algunas averiguaciones, y de ellas ha resultado que el Sr. Romero Robledo no dijo verdad, pues no hubo entierro del Carnaval, y por tanto no podía ser paseado por las calles ningún monigote representando tal ó cual personalidad. Y no decimos más, aun cuando más sabemos.»

Bajó Mendoza á donde estaba D. Félix al-mohazando un caballo bárbaro en que andaba David por Túnez algunas veces, y sentóse enfrente del, mirándole.

Don Félix le dijo: «¿Qué tienes, que vienes turbado y encendido?» Tornóle á mirar Mendoza; y luego bajando los ojos al suelo, dejó caer una tempestad de lágrimas por el rostro.

Tan aprisa las llovía el sentimiento. «No es eso sin mucha causa,» dijo D. Félix; y dejando el humilde instrumento de aquella música, se acercó al muchacho y le levantó el rostro, desviándole los cabellos, que ya tenía revueltos y crecidos.

«¡Ay de mí, dijo Mendoza, Sr. D. Félix, que ha llegado nuestra desventura á su punto! porque Susana se ha declarado conmigo, y de suerte, que quiere que esta noche, en estando recogidos los criados, le hable con más secreto que hasta aquí, de que estoy cuidadoso, porque podría ser causa de vuestra muerte y la mía, entendiéndolo su padre.»

«Nécio has estado, respondió D. Félix, dándome sin causa este susto, que no merecía, porque en un instante de imaginación he revuelto el mundo; y ya que estoy sosegado, me he reido de tu ignorancia, pues aunque fuera bien resistir á esta mujer y morir, el estado de nuestro cautiverio no dalugar, y mayor muerte nos espera si no le cumples la palabra; yo, á lo ménos, Mendoza, por no corresponder al

FOLLETÍN DE EL LIBERAL

(5)

Guzman el Bravo

LOPE DE VEGA

—Pienso que acaba en pesar,

Aunque comienza en placer.

—Pensé escucharte, Pascual,

Mayores bienes de amor.

—Nunca su bien fué mayor,

Siempre fué mayor su mal.

—Dime lo que he de perder

Y lo que puedo ganar.

—Ganarás mucho pesar

Por el más breve placer.

—Silvia me mira con arte,

Porque luego se retira.

—No está el daño en que te mira,

Sino en que no ha de mirarte.

—Yo sé que hay gloria en el ver,

Si hay pena en el desear.

—No quiero tanto pesar

Por tan pequeño placer.»

El concierto de dos voces, mayormente alternándose, es el más suave en este género de música; y así le pareció á Susana, que todas

las noches de la ausencia de su padre pasaba con este entretenimiento.

Entraba acaso Mendoza en su aposento un día que ella aun no se había levantado; tenía los cabellos copiosos, largos y crespos, esparcidos por los hombros, no muy negros en color, aunque lo eran los ojos, con cejas y pestañas tan pobladas y hermosas, que, como eran soles, parecían sombras.

No usaba afeites Susana, y así había amanecido con los que le había dado el sueño; un nácar encendido, que se iba disminuyendo con gracia, vencido de la nieve del rostro, compitiendo la mitad de las mejillas con los claveles de los labios, en cuya risa parece que se descubría sobre una cinta carmesí un apretador de perlas.

Tenía una almilla de tapí pajizo, con trenchillas de oro, sobre pestañas negras, tan ancha de las mangas, que al levantar los brazos descubría con algún artificio gran parte dellos.

Quizo retirarse Mendoza, corrido del atrevimiento; pero llamándole Susana, volvió con medrosos pasos hasta la puerta.

«Entra, dijo ella, y dí lo que quieres, que ojalá fuera yo... pero tú no me quieres á mí.»

«Señora, replicó Mendoza, ¿á quién debo yo querer como á tí? Porque, fuera de ser yo tu esclavo, y de tratarme como si tú lo fueras mía, por tí misma mereces que todos cuantos tuvieran entendimiento te amen.»

«Tu esclava soy yo, Mendoza, replicó Susa-

na; no te engañas en pensarlo, porque es tan poderoso amor, que trueca los estados y los imperios, haciendo que sea por accidente lo que no fué por naturaleza.

«Yo estoy, si te digo verdad, muy afligida, y aun casi desesperada, viendo que la diferencia de tu ley me prohíbe el casarme contigo, y de lo que supe en España, de donde vine niña, conocí nuestro engaño, y por eso os amo tanto, que me ha dado esta inclinación el principio deste conocimiento.»

«Más, pues ya mi poca dicha me puso en el estado que ves, y el de tu amor ha llegado en mí hasta dar con la razón en los pies de mi deseo, yo estoy determinada de hacerte dueño de cuanto soy, sin que tu hermano entienda mi desatino, no porque no debo fiarse, y más sabiendo, como sabe, lo que te quiero, más por vergüenza que tengo de que sepa mi poca honestidad, porque no me tenga en poco; que los hombres, en llegando á este punto, á la mujer más principal teneis en ménos, porque os parece que en perdiendo el privilegio de la castidad, somos esclavas vuestras, y que se puede atrever á nuestro respeto así vuestra osadía como vuestra lengua.»

Mirándola estaba Mendoza, y no la respondía, porque hay palabras cuya respuesta son las obras.

Fuéronse acercando más, y quedaron concertados para verse aquella noche después del silencio de la familia.

¿Es que estorba la presencia del Sr. Antúnez en Barcelona?

La Publicidad dice esto:

«¡Si tendrá cuajo el mozol!»

Veán ustedes cómo se despacha en el Congreso, según telegrama recibido ayer tarde:

«El Sr. Romero Robledo acusa al gobierno de inconsecuencia por haber prohibido el drama del Sr. Zapata que enaltece a la regente y en cambio no reprimió la mascarada de Gracia (Barcelona), que llevaba en caricatura el cadáver de D. Alfonso vestido de hulano, siendo objeto de escarnio y burla.»

Ni hubo tal mascarada, tal hulano, ni tal entierro.

Únicamente es cierto que Gracia pertenece al partido de Barcelona, y habiéndolo manifestado así el Sr. Romero quizá pudiera no serlo.

Por el estilo de éste son los datos que aducía cuando era lugar teniente de D. Antonio, y como todo le pasaba, se ha acostumbrado al sistema.

Pero él hace su efecto, porque cuando le prueban una bola, ya despacha otra.

¡Y ha sido ministro!

Nuestro apreciable colega El Graduador dice que hemos incurrido en pena de excomunión mayor, porque nos permitimos decir que la venida a esta capital del demócrata progresista Sr. Morand, miembro del comité central del partido, estará relacionada con la propaganda y reorganización que han adoptado hacer en provincias, y que a ésta tal vez viniere el expresado señor a sacar del retraimiento a algunos de los partidarios del señor Ruiz Zorrilla.

No creemos que haya motivo por lo dicho para que se nos imponga la pena a que alude el indicado colega, por más que aun cuando tal sucediese, no podría alcanzarnos puesto que las excomuniones solo alcanzan a los que comulgan dentro de la iglesia del que tiene facultades para fulminarlas.

Pero después de todo no ha llegado el asunto al extremo que suponía El Graduador, por cuanto La Unión Democrática, que puede ser la única autorizada por el jefe supremo Sr. Zorrilla, se contenta con dedicarnos por toda contestación, las siguientes líneas:

«El LIBERAL, que ha tenido que ocuparse desde el primer día de su aparición en el estado de la prensa, en disidencias y disgustos entre los suyos, escribe un artículo fantasmagórico acerca de los que supone existe entre nosotros.»

Después de todo, en algo ha de emplear el tiempo.»

Ya ve El Graduador que no puede ser más morigerado el colega zorrillista, que no tan solo no llega a excomulgarnos, sino tan siquiera se atreve a desmentirnos.

Por lo demás La Unión Democrática debe saber, que cuando en nuestro partido ha habido algún disgusto, ya hemos procurado arreglarlo, cuando él trataba de promover dificultades para que no consiguiésemos nuestro objeto; así es que aun cuando agradecemos sus buenos consejos no son de oportunidad y lo que debiera él es procurar guardárselos para sí y aun más practica rios, que bastante falta le hacen.

Dice nuestro estimado compañero La Unión Democrática:

«Han visitado al Sr. Morán entre otros queridos amigos y correligionarios los señores D. Juan B. Javaloyes de Elche y D. Antonio Candela de Crevillente.»

Suponemos que el consecuente demócrata progresista Sr. Javaloyes, habrá enterado al Sr. Morán, de la disidencia surgida dentro del comité que él preside en la ciudad de Elche, en virtud de la cual se han separado valiosos elementos.

Va comprendiendo La Unión Democrática

deseo de una mujer, estoy fuera de mi casa y patria, y cautivo, como ves, con poca esperanza de mi remedio si se sabe quién soy, que no hay esclavo español que tope, de quien no me esconda, temiendo que ha de reconocermé.

El ejemplo que te digo, me obliga a temer nuestra perdición; mira que esta mujer es hebrea, y se acordará de la historia de José, si quieres imitarle; demás que has hecho un yerro terrible, que fué condescender con su deseo, pues ahora que se ha declarado y tú aumentado su deseo, con la esperanza de la ejecución, ha de revolver como áspid contra los dos, trocado el amor en odio.»

Volvió á llorar Mendoza, y como no le respondía, le importunó D. Félix á que le interpretase la causa de aquellas lágrimas, que ya parecían enigmas; que hay ojos que lloran en poesía culta, sin que se entienda más de que son lágrimas.

Vencido Mendoza de los ruegos, y aún de las amenazas de D. Félix, dijo así:

«¿Cómo quieres que yo cumpla la palabra que he dado á esta mujer, si yo lo soy, y estoy admirada de que en tanto tiempo no me hayas conocido? Felicia soy, aquella desdichada por quien mataste á Leonelo, que después de algunas fortunas que me costó su muerte, pasé á Italia con aquel soldado, y de allí á Flandes donde me dejó en tu servicio cuando se fué á Cléves.»

como le haría muy del caso practicar los consejos que nos dá y que por ahora no necesitamos.

Hemos oído decir que ha surgido algunas divergencias entre los romeristas y dominguistas de esta capital, siendo el motivo el predominio que aquéllos tratan de ejercer sobre éstos correligionarios porque á toda costa quieren aquéllos que ocupen éstos los segundos puestos, cuando no se les puede postergar por completo.

A propósito de todo esto, parece que se le han elevado á D. Lorenzo Fernández, algunas quejas por sus amigos, el que parece no se encuentra muy conforme con la marcha que siguen los asuntos, y ha manifestado que si nó se cambia de rumbo está dispuesto á retirarse á la vida privada.

No empezamos y ya pringamos, dice el adagio, pero hay ciertas cosas que no tienen remedio, ó hay que atajarlas de frente, ó darse por vencido, y ahora que se está cimentando la obra es cuando hay que dejarle todo bien sentado, porque el que se duerma, al despertar reconocerá su error ó su debilidad.

Hay, pues, que buscar un gusto medio para que haya paz, y entre buenos amigos eso es fácil de conseguir.

Dijimos en nuestro número correspondiente al día 27 del pasado Febrero; que probablemente se encargaría de la dirección de El LIBERAL nuestro querido amigo y correligionario D. Luis de Loma; posteriormente La Correspondencia de Alicante nos ha desmentido competentemente autorizado.

Las probabilidades que había para que se encargara el Sr. Loma de nuestra dirección, en efecto ya no existen; por que el sucesivo, como ahora, estará aquella á cargo del propietario de esta publicación D. Alberto Ganga, pero nos ha de permitir el expresado colega que dudemos de su competente autorización para desmentirnos.

Los reformistas están pasando una vida muy alegre.

El domingo por la noche asistieron á otro thé que les ofreció el Sr. García Torres.

El lunes, tercer aniversario de la fundación de El Resumen, el Sr. López Domínguez obsequió con una comida en su casa á la redacción del citado periódico y á los ex-ministros del partido.

El sitio que en otras comidas en casa del general ha ocupado el Sr. Becerra, lo ocupa el Sr. Romero Robledo.

Ecos locales

Por Real orden de 26 de febrero último, ha sido nombrado juez de primera instancia de esta ciudad, D. Nicolás García Sempere, que servía el del distrito de San Juan de Murcia.

Celebramos que haya sido designado para el expresado cargo el digno funcionario señor García, que en su larga y bri lante carrera ha desempeñado entre otros, los juzgados de instrucción de esta provincia, de Elche y Novelda, en cuyos pueblos dejó muy gratos recuerdos por su talento, imparcialidad y relevantes dotes personales.

Damos nuestro parabién al Sr. García, al propio tiempo que expresamos nuestra satisfacción por habernos cabido la suerte de tener en esta capital un juez que tiene demostrado su esquisito tacto y saber para desempeñar un cargo tan honroso como delicado, teniendo en él un digno sucesor nuestro estimado amigo señor Gómez de Mazparrota, que tantas simpatías ha conquistado en esta población.

La Caja Especial de Ahorros de esta capital, ha verificado en el período comprendido

Admirado estuvo un rato D. Félix sin responderla, al fin del cual le dijo:

«No te espantes, Felicia, que no te haya conocido, que aunque te visitaba, no te veía; tan aprisa miro yo los rostros de las mujeres de mis amigos.»

¡Oh palabras dignas de estar escritas con letras de oro en mármoles, para que aprendiera la bestial ignorancia de algunos hombres el respeto que debe á la honra la amistad y el buen nacimiento á la obligación!

Que hay hombres cuya liviandad no sabe distinguir la honra de la infamia, ni el apetito de la razón, de que sueie resultar tanta discordia y algunas veces tanta sangre.

Creo que no le agrada á vuestra merced esta devoción con el deseo de saber en qué se concertaron D. Félix y Felicia para remediar tanto mal como les amenazaba.

Finalmente, salió de acuerdo, que á tales horas fingiesen que se quemaba alguna parte de la casa de poca importancia por algun descuido, para que, alborotándose la familia, quedase el cumplimiento de la palabra suspenso, hasta que con más tiempo le tuviesen para mayor remedio.

Hicieronlo así, y cuando Susana esperaba y Felicia llega á sus brazos, dió voces D. Félix, habiendo encendido un pajar que aparte de lo principal della caía á espaldas del huerto.

Dejó Susana los brazos de Felicia, y puesta en una ventana, llamó su gente, lo que no era

entre los días 21 de febrero al 27 del mismo, las operaciones siguientes:

406 empeños de ropas, alhajas y efectos comerciales, por valor de 8.714 pesetas.

310 desempeños de efectos análogos, por valor de 6.783 pesetas.

81 imposiciones importantes 3.446 pesetas.

7 reintegros importantes 3.419'69 pesetas.

Los periódicos de Madrid dan cuenta de los brillantes ejercicios, mediante los que ha obtenido por oposición, una plaza de primer violín en la sociedad «Unión Artístico Musical», nuestro compatriota el Sr. Gisbert, joven y muy distinguido discípulo del Conservatorio nacional de música y declamación.

La Delegación de Hacienda de esta provincia, con el fin de evitar reclamaciones, anuncia en el Boletín oficial que el día 10 del corriente cumple el plazo para el canje de las monedas de plata de veinte reales y calderilla de sistemas anteriores al año 1869, cuyo canje ó ingreso de esta clase de monedas se hará por la tesorería hasta las tres de la tarde del día 11 del actual.

Según el resumen de la población penal de España que publica la Gaceta, durante el mes de enero próximo pasado, existían en los presidios de la Península 248 hombres y 17 hembras naturales de la provincia de Alicante.

El tren correo de ayer llegó con una hora de retraso, por haber tenido que esperar en Alcázar el de Andalucía, al que por causa de las nieves no pudo llegar á su debido tiempo.

Ha quedado terminado el expediente gubernativo mandado instruir con motivo de a fuga proyectada por varios presos de esta cárcel Parece que la escavación que habían empezado á practicar, está situada próximamente un metro sobre el nivel del suelo, habiendo facilitado mucho el trabajo la considerable humedad que se observa en todo el edificio. De todos modos, los presos no hubieran conseguido realizar su propósito, porque se hubieran visto detenidos al otro lado del boquete por una gran pila de madera acopiada en el corral de la casa inmediata á la cárcel.

Anteanoche se promovió un fuerte escándalo en la plaza del Teatro, siendo detenido por los agentes del cuerpo de seguridad, el promovedor del alboroto, que ha sido castigado gubernativamente, con una fuerte multa.

Por el juzgado correspondiente, se ha mandado poner en libertad á un individuo que hace pocos días fué preso, por suponerse autor de un robo, consistente en ocho duros. También ha sido mandado poner en libertad otro sujeto, que había sido detenido al ser encontradas por la policía en una casa de la Villavieja, varias ganzuas y llaves falsas.

Hemos recibido elegantemente impresa, la Memoria leída en la Junta general de accionistas de la compañía de los ferro-carriles económicos de Villena á Alcoy, á Yecla y Alcadia de Crespins, celebrada el 24 de febrero último en la ciudad de Barcelona.

Según este importante documento, el consejo de administración propone medios adecuados para salvar los inconvenientes que la compañía pueda tener y se demuestra á la vez los satisfactorios resultados que han dado los trozos de vía que se hallan en explotación haciéndose fundados propósitos de que la construcción de la sección de Bocairante á Alcoy se realizará pronto, por cuanto se salvarán las pequeñas dificultades que existen para llevar á efecto el contrato de construcción proyectado con la representación de los suscriptores de dicha ciudad.

Damos las gracias por la galante atención, y deseamos á la expresada compañía muchas

necesario, porque no sólo la de su casa estaba ya inquieta y prevenida, pero la de toda la vecindad, que, acudiendo con cuidado, aunque fué más de lo que pensaron, remediaron el fuego, y el del amor de la poca honesta hebrea, quedó más encendido.

No se descuidó de solicitar á Mendoza, aunque él se descuidó de ponerse en ocasion que le volviese á pedir la palabra; de suerte que á tres ó cuatro días de dilación, que amor tan mal sufre, vino David, su padre, y quedaron en paz los cuidados de todos, aunque de su parte los deseos.

Más la fortuna de los hombres, que en comenzando á perseguir un sujeto parece mosca, que vuelve más importuna donde más la espantan, y de quien en razon de su mudanza dijo Ovidio:

«Voleble la fortuna con dudosos Pasos camina, sin tener firmeza En un lugar jamás.»

quiso que viniendo un día D. Félix de la plaza con su amo David, le topase un moro mal acondicionado arrogante y presumido de caballero, y deudo del infame original de su engañada secta, como lo mostraba en el turbante la señal verde, y le dijese por desprecio que le llevase á su casa una sera de dátiles que había comprado.

Miró David á D. Félix, y él, en un instante,

prosperidades para que realice cuanto antes sus proyectos.

En el espacioso local que ocupaba en el paseo de Méndez Núñez el almacén de muebles de Sr. Alejos, y en los entresuelos del mismo edificio, se proyecta instalar un magnífico café restaurant, montado con todos los adelantos y con todo lujo de los mejores de su clase. El mobiliario ha sido ya encargado, según se nos dice, añadiéndose que dentro de muy pocos días darán principio las obras del local.

Las redenciones á metálico del servicio militar en esta provincia, hasta el domingo último día de admisión, según lo prevenido en la real orden de 27 de diciembre último, ascienden á la importante cifra de 460.000 pesetas.

Créese que el gobierno ampliará el plazo para la admisión de redenciones.

Con el título de El Monitor Español, ha principiado á publicarse la guía auxiliar de la banca, del comercio, de la magistratura, de la administración, de la agricultura, de las artes, de las ciencias, de las letras, etc., con anuncios de todas las industrias nacionales y extranjeras para el año 1888, de Valencia, Alicante, Castellón de la Plana é Islas Baleares.

La importancia de esta publicación, que consta solo de un tomo con su sola anunciación basta para ser recomendada, porque de ella se desprende su grandísima utilidad para todos en general.

Damos las gracias en nombre del público á su editor D. Juan Martínez Beneyto y Compañía, por el grande servicio que reporta publicando una obra de tanta utilidad.

En el concurso regional de Blois, un agricultor expuso un grupo de patatas de volumen excepcional, y encima un letrero en donde revelaba el secreto para obtener aquéllos magníficos tubérculos.

El procedimiento consiste en suprimir, cuando las plantas tienen 10 ó 12 centímetros de alto, los tallos pequeños del centro que rodean el tronco ó los dos tallos del centro, que son los más vigorosos. De este modo la vegetación del tubérculo se desarrolla, aprovechando la eliminación de aquéllos órganos. Dice dicho agricultor que estos magníficos tubérculos dan de 30 á 35.000 kilogramos por hectárea.

El ensayo de este procedimiento es sumamente sencillo, y no estaría de más que lo emprendieran nuestros agricultores.

El domingo por la noche se hundió el techo de una casa de la calle de Castaños, no ocurriendo afortunadamente ninguna desgracia, personal por encontrarse toda la familia en el Teatro-Circo.

Los vecinos de los otros pisos sufrieron el consiguiente susto.

Ha sido destinado al depósito de Cartagena nuestro estimado amigo el capitán de infantería D. José Sánchez Serra.

Ayer con motivo del temporal reinante, no pudo salir de este puerto el correo para las Baleares, así como faltaron algunos buques que se esperaba su llegada en el propio día, sin duda por haberse resguardado en algún otro puerto.

En la Delegación de Hacienda de esta provincia durante el pasado mes se ha hecho la siguiente recaudación:

Por contribuciones, 983.204 pesetas 68 céntimos, en igual mes del año anterior y por el mismo concepto se recaudaron 920.880 pesetas 87 céntimos; resultando, por lo tanto, en el propio mes del presente año un aumento de 62.324 pesetas 81 céntimos.

Por estancadas recaudado en el mismo mes 330.568 pesetas, en el del año anterior 293.582 pesetas; habiendo obtenido en el actual un aumento de 36.986 pesetas sobre el anterior.

olvidado de que habia de fingir flaqueza, se la puso al hombro.

Dióle Amete Abeniz, que así se llamaba el moro, dos coces, y rempujando la sera, se la derribó del hombro, maltratándose con el golpe, porque era de palma muy delgada, de que recibiendo mayor cólera, le dijo: «Cristiano, cárguesela á ese hebreo.» «Fende, respondió D. Félix, que debe de querer decir señor amo ó dueño, yo te la llevaré adonde tu quisieres, que David está muy viejo y con poca salud.» «Perro cristiano, replicó Amete, por Mahoma, que te rompa los dientes, y á él que le quite la vida.» «Repórtate, Fende,» le volvió á decir D. Félix.

Advierta vuestra merced que no repito otra vez este nombre porque me huelgo de hablar arábigo, sinó por no acceder de las palabras desta ocasion, así me precic del rigor de la verdad, á la ley de buen novelador.

Encendido Amete en ira, quitó un bastón á un moro que pasaba al campo, y dió un palo á David, con que cayó en el suelo.

Parecióle á D. Félix que aquel era su amo, y que en fin, por buena ó por mala posesion, comia su pan, demás de no haberle jamás maltratado de obra ni de palabra; y desviándole el palo al moro, con que le iba á dar de segunda ira lo que faltaba para matarle, le dió una puñada en los pechos de las que él solía, con que le dejó por dos horas sin habla.

Aquí acudieron multitud de moros, como á

Se encuentra algo más aliviado en su enfermedad, nuestro distinguido amigo y estimado correligionario D. Carlos Barrera Llopis. Lo celebramos y hacemos fervientes votos por el pronto y completo restablecimiento de tan buen amigo.

Los individuos de clases pasivas que tienen asignado sus haberes en la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se presentarán á percibir los correspondientes á la mensualidad de febrero hasta el 10 del corriente, en la inteligencia de que se satisfarán estos con el 10 por 100 en calderilla.

El día 20 del corriente se sortearán entre los accionistas del barrio de Benalúa, ocho casas más de las que están en construcción. Con estas serán treinta y dos las que existen terminadas.

Ayer tomó posesión del cargo de Beneficador de nuestra insigne Colegiata, nuestro paisano y amigo D. Vicente Botella y López.

TRIBUNALES

Para el día 15 del presente mes se ha señalado la vista en juicio oral y público de la causa procedente del juzgado de Orihuela, seguida contra Domingo Cánovas, por parricidio.

El ministerio fiscal interesa en su escrito de calificación, se le imponga la pena de cadena perpétua.

Ecos de los pueblos

Sigue dando juego el incidente relacionado con las misiones últimamente celebradas en Jijona. Como consecuencia, ha sido profusamente repartida una hoja impresa firmada por varios que se llaman católicos, y que sirve de contestación á la que publicaron días pasados los libre-pensadores.

Según dice una carta de Cox que tenemos á la vista, hace pocas noches un desconocido disparó un trabuazo contra una de las ventanas de la casa que habita el vecino de aquel pueblo D. José Lucas Rocamora. Los proyectiles atravesaron, destrozando la madera de la ventana y fueron á parar á los colchones de la cama en que dormía una de las hijas del dueño de la casa, que afortunadamente salió ilesa. Los tribunales entienden en el asunto y el suceso ha producido verdadera alarma en aquel pacífico vecindario.

El arzobispo de Valencia ha concedido autorización á los párrocos, vicarios y coadjutores de su diócesis, la cual comprende muchos pueblos de la provincia de Alicante, para que puedan absolver por sí durante la cuaresma los casos reservados y privativos de la jurisdicción del prelado.

Ha contraído matrimonio D. José Vidal Bas, con la señorita doña Enriqueta Corts y Cendra, hija de nuestro distinguido amigo y correligionario de Pego D. José Corts.

Deseamos á la distinguida pareja una dilatada luna de miel.

Por Real orden de 26 de febrero último ha sido nombrado juez de primera instancia de Elche, D. Natalio Gumiel y Morago, que servía el de Torrelaguna, pasando al juzgado de Mataró, D. José Larrumbide é Iriando, que desempeñaba el de Elche.

Los periódicos de Murcia dan cuenta de los preparativos que se están haciendo en aquella ciudad para celebrar con la mayor pompa posible las tradicionales procesiones de la próxima semana Santa. A este propósito, se queja un periódico de Orihuela de la indiferencia con que en la actual residencia del obispo de esta diócesis se mira todo cuanto se refiere á aquellas festividades.

Ayer empezaron en Muchamiel las tradicionales fiestas, con fuegos artificiales, bailes y funciones de iglesia.

En la subasta de acopios de conservación de la carretera de Balsicas á Torreveja verificada en la sección de Fomento del gobierno civil de la provincia de Murcia, no se han presentado licitadores.

Correo de Madrid

CARTA POLÍTICA

Madrid 28 de febrero de 1887.

Señor Director de EL LIBERAL.

Muy señor mío y amigo: En el Congreso en los círculos políticos y en todas partes en donde se habla de política es objeto de preferente atención el debate político último, que tan gran fracaso ha ocasionado á los reformistas y sus auxiliares de otras agrupaciones oposicionistas.

El magnífico espectáculo ofrecido por la mayoría, mostrándose tan unánime en su apreciación y tan identificada con el gobierno

es motivo de pesar para muchos y de gran regocijo para todos los liberales monárquicos.

Algunos, de deducción en deducción, como *Tete de linotte*, al ver de qué modo dentro del partido se concilian las aspiraciones más radicales con el mayor gubernamentalismo entre los monárquicos, suponen que se han modificado los temperamentos de la izquierda de la mayoría, y que esto dará ocasión á que, andando el tiempo, tome cuerpo un deslinde de opiniones y de personas dentro del partido gobernante, y hasta que se varíen la vida y la organización de otras agrupaciones políticas.

Por esas deducciones gratuitas y fantásticas se llegaba á hablar otra vez de un ministerio presidido por el Sr. Martos, que en momento oportuno contrabalancée desmayos de conciencia y acentúe los tonos democráticos en el gobierno del partido liberal.

Por esas deducciones y esos cálculos, se llega hasta creer en variantes de existencia para los reformistas por un lado y para los conservadores por otro.

Y sino han llegado á combinar modificaciones de los partidos republicanos, es sin duda para que otro día quede asunto de que hablar y con que distraerse.

De todo esto á la realidad, hay bastante trecho, y también cabe mucho tiempo. Ya lo verán los comentaristas que toman el rumor con buena fe ó con mejores apariencias de crédulos.

La denuncia hecha en el Congreso por el Sr. Romero Robledo, continúa sin comprobación por parte de este último.

El mentís terminante con que fué contestada sigue en pie. El subjefe reformista sigue callando.

En cambio el gobernador de Barcelona, señor Antúnez, ha teleografiado nuevamente al ministro de la Gobernación, participándole que á pesar de las minuciosas averiguaciones verificadas, no aparece indicio remoto del hecho que el Sr. Romero Robledo explicó.

También el Sr. Martos ha recibido el siguiente telegrama:

«Puede usted desmentir que haya habido en Gracia el entierro que ha hablado el señor Romero Robledo, ni ceremonia alguna de Carnava relacionada con la política.—*Bosch*»

En la crisis política que atraviesa Europa en la actualidad, son muy graves las noticias que ayer publica *El Imparcial*, transmitidas por telégrafo desde Londres. No parece sino que al resultado de las elecciones en Alemania y la actitud de Francia, nunca bastante alabada por prudente, las probabilidades de guerra europea se han trasladado con más intensidad á Oriente, que es el otro foco de combustión general europea.

Si es cierto que en Kieff se encuentran reunidos 300.000 soldados rusos, que Rusia ha negociado importantes contratos militares con banqueros judíos y que prepara el ferrocarril de Ivangorod para el fácil transporte de tropas, justo será el recelo que estas medidas extraordinarias produzcan en todas partes.

De igual origen es la noticia relativa á la alianza de Alemania, Austria é Italia, que bastaría por sí sola para explicar la actitud de Rusia.

Por otra parte, cada vez presenta peor aspecto la cuestión de Bulgaria, y hasta se dice que ha estallado la revolución en Sofía.

En vista de todos estos datos, nada tendría de extraño que volviéramos á presenciar una nueva guerra de Oriente, con la intervención de varias potencias, y que fuese por ahora el desenlace á esta situación de armamentos costosísimos y siempre en aumento.

Por supuesto, que en esta clase de conjeturas, hay que estar siempre preparados á desmentir mañana, por absurdo, lo que hoy parece probable. La verdad del caso, es que la situación de Europa engendra un temor parecido al que produciría á todos los habitantes de sus inmediaciones, un gran depósito de pólvora al aire libre. Seguridad completa de una explosión, sin poder precisar el agente que haya de determinarla.

A las diez de anoche se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia celebrando Consejo hasta la una de la madrugada.

Ocupáronse en los debates parlamentarios, en los presupuestos del Estado, que quedarán terminados en la semana inmediata, en la adquisición de material de guerra y en la cuestión económica de Cuba, cuyos presupuestos también quedarán en breve redactados.

Se acordó una transferencia de crédito de 200.000 pesetas, con destino á servicios de la renta de tabacos, y luego el establecimiento de casas de monta para atenciones de guerra.

El ministro de Estado, después de dar noticias sobre el curso de la política extranjera y del estado desesperado del cardenal Jacobini, leyó un telegrama de nuestro representante en Londres, manifestando que el lord gran chambelán de aquella capital, había prohibido la representación de una obra en inglés, autorizando solamente la representación en francés.

El ministro de Marina comunicó al gobierno la sensible noticia del fallecimiento del contralmirante D. Luís Bula y Vazquez, segundo jefe del departamento de Cádiz.

Suyo afectísimo,

R. CÁMARA.

De aquí y allí

Centenario de la rana

El punto de partida para el descubrimiento de la electricidad, fué como sabrán nuestros lectores, la observación hecha por Galvani sobre las contracciones que experimentaba una rana desollada, suspendida por las ancas de un semicírculo de metal.

Tuvo lugar esta observación famosa el día 3 de setiembre de 1786, y con objeto de conmemorar su centenario, se reunió el comité internacional de electricistas.

El día 3 de setiembre de 1786, fué un día tristemente célebre para los *batracios*, vulgo ranas, porque apenas se supo la noticia del experimento de Galvani, en todos los laboratorios y clases de física, se repitió la experiencia para comprobarla, sacrificando un número considerable de ranas.

¡Pobres animalitos! Aunque siempre es una honra dejarse sacrificar en aras de la ciencia.

Papel de a gas

Un japonés ha inventado la fabricación del papel con las algas marinas. Este nuevo papel es muy consistente, y su transparencia es tal, que puede sustituir á los cristales planos.

Es susceptible de tomar diversos colores, por lo que es muy á propósito para imitar las antiguas vidrieras.

Luz de magnesio

En Alemania se ha fundado una fábrica de magnesio y de aluminio para producirlo con economía á fin de emplearlo en el alumbrado, haciendo la competencia á los actuales sistemas. El magnesio se obtiene por electrolisis, y bastan 9 ó 10 gramos de magnesio por hora para producir una luz equivalente á 120 bujías.

Certamen de hermosura

En Hungría va á celebrarse un certamen de mujeres hermosas, en el que se adjudicará un premio consistente en una alhaja de gran valor y un diploma de mérito, á la mujer más bonita que se presente á concurso.

Dicen los periódicos de aquel país, que en la actualidad pasan de 40 las señoras que optan al premio, entre las cuales hay dos españolas.

A la solicitud, que en forma de pliego cerrado han de hacer las opositoras, debe acompañar una fotografía de la que aspire á presentarse á concurso para que el correspondiente jurado decida si considera á la aspirante con las suficientes condiciones para optar el premio.

Si pasan de 40, según nos dicen, las hermosas que se consideran capaces de alcanzar la victoria, cómo será la que triunfe entre esa numerosa colección de caras bonitas.

Justo cielo... detente pluma.

Enterrado vivo

Refiere un periódico francés que hace muy pocos días ocurrió el fallecimiento de un joven en el pueblo de Distré, próximo á Saumur, y que á consecuencia de atribuirse á un carbunco la causa de la muerte, se procedió á la inhumación con la posible rapidéz. Durante el trayecto de la iglesia al cementerio, creyeron notar los que conducían el féretro, ligeros golpes en la caja, pero creyéndolo de una parte ilusión de sus sentidos, y temerosos por otra del pánico que se iba á originar entre el acompañamiento, si declaraban sus sospechas, continuaron su camino sin hacer la más leve demostración.

Llegado el túbere cortejo al cementerio, se bajó el muerto á la fosa y comenzó on los enterradores á llenarla; á las primeras paladas de tierra, los golpes que se oyeron en la caja fueron tan distintos, que ya no era posible la duda; pero de una parte la confusión que el hecho produjo y de otra el tiempo invertido en llamar y presentarse el Alcalde del pueblo habían de ser funestísimas consecuencias para el desgraciado, que en realidad esta vez luchaba con la agonía de la muerte. Hizose, por fin, saltar la tapa del ataúd, pero sin tomar la menor precaución, y con terror de todos los presentes se vió que el infeliz acababa de fallecer asfixiado, porque el calor del cuerpo lo demostraba harto claramente, como asimismo que había sido enterrado vivo.

Sección comercial

MOVIMIENTO DEL PUERTO

EMBARCACIONES LLEGADAS HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER

Laud Americano, p. Ripoll, de Cette con efectos.
Vapor sueco Hispania, c. Clase, de Barcelona con lastre.

DESPACHADAS.

Laud San Antonio, p. Ballester, para Palma, con efectos.
Vapor inglés John Byng, c. Turubull, para Ruan con vino.
Vapor Besós c. Franco, para Orán con efectos.
Idem Tintoré, c. G. Roig, para Barcelona con idem.
Idem Cabo Trafalgar c. Larrañana, para Marsella con idem.

Teneduría de libros por partida doble, método Gallur, se halla de venta en las librerías de los señores Carratalá, Martínez sucesor de Gosart y Reus, á 5 pesetas ejemplar.

Para los señores ibrreros de la capital y demás puntos de España se e hará una rebaja para su comisión dirigiéndose á su propietaria D.ª Asuncion Carratalá, calle del Cid, núm. 8.

VENTA

Se vende el teatro de Torreveja y una casa contigua de dos pisos, propiedad de doña Regina Torregrosa, viuda de Sánchez.

Para más detalles, dirigirse á dicha señora en aquel pueblo.

Maderas

DEL NORTE DE EUROPA

CARLOS ANTONIO TALAVERA,

ESPLANADA, NÚMERO 16, 1.º

Tiene el honor de manifestar, que el cargamento de madera á que hacía referencia en su anuncio anterior, se halla en el puerto.

VAPOR HISPANIA

Saldrá de este puerto para el de Rouen y París, el 5 del corriente: admitiendo carga.

Para fletes dirigirse á los señores Raymundo y compañía, Puerta del muelle.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer.

Barómetro	765'79
Termómetro	14'0
Viento	N. E. Viento.
Atmósfera	Celajes.
Mar	Oleaje.
Temperatura máxima del aire á la sombra	11'4
Idem mínima durante la noche	6'4
Irradiación nocturna	3
Evaporación en milímetros	1'07
Lluvia	6'33

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Simplicio.
SANTO DE MAÑANA.—San Emeterio.

CULTOS

En Nuestra Señora del Cármen, á las siete de la mañana, misa de comunión de día de retiro y ejercicio, y por la tarde, á las cuatro, continuarán los ejercicios de retiro, bajo la dirección del señor Canónigo Mirete.

ÚLTIMA HORA

El ministro de la Gobernación, en telegrama dirigido esta madrugada al Gobernador civil, dá cuenta de un hecho que carece en absoluto de importancia, pero que pudiera ser motivo de noticias equivocadas que produjesen cierta alarma en provincias, para evitar lo cual nos apresuramos á comunicarlo á nuestros lectores con entera exactitud:

«Un hombre del pueblo arrojó esta tarde en el carruaje de S. M. la reina Regente un objeto que volvió á recoger. Hay motivo fundado para creer que se proponía entregar un memorial sirviéndose de un cuerpo algo pesado que permitiera arrojarlo al coche que conducía á S. M. En Madrid no se ha dado al hecho ninguna interpretación alarmante, y realmente no la tiene como pueden juzgar nuestros lectores por el texto del telegrama que hemos procurado reproducir con perfecta exactitud.

TELEGRAMAS DE «LA TARDE»

Madrid 1 (1 t.)—Ha sido aprobado el proyecto del Código civil.

Se ha recibido oficialmente la noticia del fallecimiento del cardenal Jacobini.

España pasará una nota á Francia con motivo de la cuestión de Marruecos.

Madrid 1 (2'15 t.)—Romero Robledo y Azcarate no aceptan el banquete que le ha ofrecido el círculo artístico literario.

Hoy empieza la discusión del proyecto de ley sobre asociaciones.

Madrid 1 (3'15 t.)—Las noticias que se reciben del extranjero continúan siendo pesimistas.

Se complica la cuestión de Oriente. El jueves es esperado Cánovas.

La escuadra española visitará el puerto de Palermo.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE «EL LIBERAL»

Madrid 2 (1,30 m.) Un desconocido arrojó coche que iba S. M. la Reina un objeto como una pelota el cual cayó recogiólo y huyó. Créese fuera un memorial.

EST. TIP. DE ANTONIO REUS

SECCION DE ANUNCIOS

Denticina infalible

del PALACIO-LABORATORIO de P. F. IZQUIERDO, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor *Fernández Izquierdo* la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alfericia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE PAÑOS

DE

TOMÁS MARÍA PÉREZ

MAYOR, 12, ALICANTE

Altas novedades para caballeros y señoras

En este conocido y acreditado establecimiento, se ha recibido el más extenso y completo surtido en géneros de novedad que jamás se ha conocido en esta capital.

Las importantes partidas de géneros que esta casa compra, especialmente en el ramo de pañería, le permite competir en precios con las primeras fábricas. Así lo acreditan los muchísimos vendedores y el público en general, que reconociendo positivas ventajas, vienen á surtir en ella.

Los precios á que se venden en esta casa los ricos trajes de gran novedad, tanto ingleses como de Sabadell, asusta á los verdaderos inteligentes, por su gran baratura.

De géneros para gabanes, tricots y estambre, tupelines negros y castores, hay cuanto pueda desearse á precios ventajosísimos.

En paños para capa tiene esta casa depósito por cuenta de uno de los mejores fabricantes, siendo sus precios exactamente iguales á los que aquel tiene establecidos en fábrica.

Se han recibido también gran surtido de ricas telas de alta novedad para abrigos de señora, lanas de todas clases para vestidos, astracanes y felpas de seda para adornos y cuantos géneros puedan desearse para la presente temporada, entre ellos un abundante surtido en alfombras de todas clases.

Magnesiano doble efervescente

Nuestro popular y muy acreditado Magnesiano, es eficazísimo para favorecer las digestiones, corregir las acideces del estómago, calmar los dolores gastrálgicos, neutralizar los efectos de vómito y desvanecer los vahidos, flatos, náuseas y dolores de cabeza.

Aparte de las citadas propiedades curativas, reúne nuestro popular «Magnesiano» otras condiciones de bondad y superioridad que se arrecian en su grato y fino sabor, en su muy pronunciada efervescencia, en su inalterable conservación, y en sus vistosas y elegantes formas de presentación.

Además: la popularidad y el grande crédito de nuestro «Magnesiano», se hallan justificados por miles de frascos que en el curso de un solo año, salen de nuestra casa, tanto para atender á las frecuentes demandas de nuestros clientes y favorecedores, como para complimentar órdenes de pedidos, procedentes de diversos puntos de España, en cuyas localidades se ha dado á conocer.

Precio: 1 y 2 pesetas frasco.

FARMACIA DE BELLIDO: PLAZA DE ISABEL II

Recompensa de 16.600 rcos.—Medallas de Oro.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroché no es una preparación vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido á su autor las mas altas recompensas.

Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan tan utilmente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los mas delicados.

Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina Laroché en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc., como lo comprueban numerosas publicaciones científicas.

Paris, 22 & 19, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta localidad.

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID.—ESCORIAL

26 medallas de premio.

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma alta, 8.

Almacenes de hierro y ferretería

DE

HIJOS DE A. TEROL

Calle de San Francisco números 55 y 63, Alicante

LA BROMA

Unico punto de venta en Alicante, Angeles, 14, tipografía de Vicente Botella.

Número corriente y número extraordinario.

Depósito de aleluyas y santos iluminados.

FABRICA DE ESPEJOS

DE JOSÉ REUS

Pórtico de Ansaldo, 4.

ALICANTE.

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura, lineal y paisajes sobros de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanias, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc. Todo á precios arregladísimos.

NOCHE-BUENA.

Lectura en verso para los niños, por don Juan Vila y Blanco.—Tercera edición. Con licencia del Ordinario.

Forman este opúsculo 128 páginas en 32.º, que comprenden: A los niños (dedicatoria).—Algunas palabras en prosa (prólogo).—La Noche Buena: romances (siete).—Canto de honor.—Ofrendas.—Cantares.—Alabanzas al Niño-Dios.—A María.—A José.—Representación de un Nacimiento (Portal de Belén): romances (tres).—Notas.—Índice.

Precio de un ejemplar: Veinticinco céntimos de peseta (un real de vellón).

Punto de venta: Alicante, Angeles, 4 y 6, principal.

Nota.—Los pedidos para fuera no se servirán menos de veinte ejemplares, siendo franco el porte.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia, D. Ricardo Soto, Teatinos, 8, Escritorio.

CASA DE COMISIÓN CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS J. MALUENDA VICENC

EN ALICANTE

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas, y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos acyprien Fabre y compañía de Marsella, se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cete, Marsella, París y otros puntos de Francia.

Antonio Reus

TIPÓGRAFO

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se vé más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, estados, esquelas mortuorias, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Jorge Juan, 11 y 13

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén, núm. 15, Alicante

DIRECTOR: DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, dibujo y música.

Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes, externos de primera y segunda enseñanza.

Para más detalles dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE EL

Elixir Dentifrico

DE LOS

RR.PP. BENEDICTINOS

de la Abadía de SOULAC (Gironde)

Prior Dom MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880 Londres 1884

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO POR EL PRIOR

EN 1373 Pedro BOURSAUD



« El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR.PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie fortalece las encías rindien do á los dientes un blanco perfecto.

« Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y unico preservativo de las Afecciones dentarias.»

Casa fundada en 1307, Rue Bignon, 3, Agente General: SEGUIN BORDEAUX
Deposito en todas las Farmacias y Parfums de Francia y Extranjero.

JARABE DE BREA SOLUBLE

DOSIFICADO POR

DON CARLOS JOSE BELLIDO

El Jarabe de Brea ó Alquitran soluble de Noruega, es una excelente preparación comparable en sus efectos y propiedades á nuestro conocido y celebrado LICOR DE BREA, del que tan preciosos y seguros resultados han obtenido los señores Médicos que lo han prescrito y los particulares que lo han usado.

El Jarabe de Brea se halla perfectamente indicado en todos los casos de resfriados, bronquitis, toses pertinaces, afecciones asmáticas, catarros del pulmón y de la vejiga, irritaciones del pecho dolores de garganta y afecciones en general del aparato respiratorio.

Dosis.—De dos á cuatro cucharadas regulares repartidas entre el día, puro ó desleídas en agua.

Los niños dos ó tres cucharaditas al día, de las de café.

Precio ocho reales frasco

FARMACIA DE BELLIDO, PLAZA DE ISABEL II

TERCIANAS, CUARTANAS, DIARIAS

CURACION RADICAL CON LAS

BIBOAS AMERICANAS DEL DR. GABEA

CAJA CON 40 PILDORAS 3 PESETAS EN LA FARMACIA DE SU AUTOR

San Francisco, 24 y 26.—Alicante

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavyas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escritos por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricantes y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Alicante, un mes, 1.75 pesetas.—Un trimestre, 5.—Fuera de la capital, un trimestre, 5.75.—Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular á precios módicos y convencionales.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción y Administración, calle de Calatrava número 7, y en la imprenta de este periódico, calle de Jorge Juan, números 11 y 13.